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Resolucao da atividade complementar - MAT_25PES01

1)Um Centro Universitdario resolveu, como trote aos calouros, realizar uma
campanha de arrecadacdo de alimentos. Uma comissdo estudantil decidiu pelo
beneficiamento de instituicbes de caridade das cidades vizinhas. Ao final, a turma
com a maior arrecadac¢do per capita seria a vencedora de um prémio. Considere que
a situacdo descrita faca parte de uma pesquisa estatistica e vocé é um membro da
comissdo. Faca uma breve descri¢cGo simulando as etapas envolvidas no trabalho,
apos a arrecadagdo.

Resposta: Sendo esta uma questdo aberta, existem variadas respostas,
devendo seguir os itens:

e Execucdo (definicdo do instrumento e modo de coleta; coleta)
Os alunos entregavam as arrecadacdes em uma sala e a coleta era feita por um
funcionario que preenchia um formulario da sala.

e Tratamento dos dados (construcdo de tabelas, graficos e medidas de

tendéncia central/ amplitude; analise e interpretacao)

Era preenchida uma planilha eletrénica e calculada a média da sala por aluno
(per capita). Em seguida, as médias eram transformadas em um grafico de
colunas, onde se localizava a maior.

e Comunicacdo (relatorio)
O resultado era comunicado oralmente em um evento e posteriorme através de
boletim informativo.

2) Apos o levantamento de dados sobre a retirada semestral de livros em uma
biblioteca escolar, obteve-se a seguinte situa¢éo:

RETIRADA NA BIBLIOTECA ESCOLAR

N° DE ALUNOS QUANTIDADE DE LIVROS

1 6
3 3
4 2
7/ 1

Apos os dados serem organizados na tabela acima, houve certa preocupagéo em
rela¢éio ao numero de empréstimo. Elabore um grdfico que represente a situacdo e,
em seguida, responda: Sendo a meta semestral desta escola 4 livros por aluno, qual
seria o motivo da preocupag¢éo?
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Resposta:
Possibilidades de graficos:
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Possiveis respostas:

Média: (6x1) + (3x3) +(2x4) + (1x7) = 6 | Pelo grafico podemos perceber que a
+9+8+7=30 maioria dos alunos retiroude 1 a 2
30/15 = 2 livros por aluno, muito | livros, numero abaixo da meta.
abaixo da meta.

Desafio
Um grupo de alunos foi questionado sobre suas idades, tendo-se

registrado 12, 15, 15,17, 11,12, 14,17, 18,10, 14 e 15 anos.

a) Sendo o valor da mediana 14, coloque em ordem crescente as medidas
de tendéncia central (média, moda e mediana) dos dados acima.

b) Logo em seguida o grupo recebeu mais dois alunos de 14 anos cada. O
gue alterou em relacdao as medidas de tendéncia central calculadas na letra a?
Respostas:

a) Média=(10+15+15+17+11+12+14+16+18+ 11 + 14 + 15)/12.

170/12 = 14,16 anos.

Moda = 15 anos.

Mediana = 14 anos.

Ordem crescente: Mediana, Média, Moda.

b) Média = (170 +14+14)/14 = 14,14 anos alterou pouco.

Moda passou para 14 anos.

Mediana é a mesma, 14 anos.



